
 
 

Metepec, Estado de México, 27 de enero de 2021. 

 

Versión Estenográfica de la Segunda Sesión Ordinaria del Pleno del Instituto de 

Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos 

Personales del Estado de México y Municipios, llevada a cabo vía remota. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionados, muy buenas 

tardes, siendo las 12 horas con 22 minutos de este día 27 de enero de 2021. Y de 

conformidad con lo dispuesto por el artículo 24, párrafo II de los Lineamientos 

para el funcionamiento del Pleno de este Instituto, me permitiré realizar el pase de 

lista de asistencia y la verificación del cuórum correspondiente para la celebración 

de la Segunda Sesión Ordinaria. 

 

Comisionada Eva Abaid Yapur. 

 

Comisionada Eva Abaid Yapur: Presente.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado José Guadalupe 

Luna Hernández.   

 

Comisionado José Guadalupe Luna Hernández: Presente.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Javier Martínez 

Cruz. 

 

Comisionado Javier Martínez Cruz: Presente.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Luis Gustavo 

Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: Presente.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionados, en esa virtud 

les informo que existe cuórum legal para dar inicio a la presente Sesión. 

 

Asimismo, me permito dar cuenta que la Comisionada Presidenta se encuentra 

ausente al inicio de la presente Sesión. 

 



Por lo que de conformidad con el artículo 33, penúltimo párrafo de la Ley de 

Transparencia vigente en la entidad, será la Comisionada Eva Abaid Yapur quien 

preside el inicio de esta Sesión. 

 

Comisionada Eva Abaid Yapur: Gracias, Secretario, buenas tardes. 

 

En este momento haremos un receso, por favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada.  

 

(RECESO) 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionadas y 

Comisionados, muy buenas tardes, reanudamos Sesión. 

 

Les informo que se incorpora a la presente la Comisionada Presidenta Zulema 

Martínez Sánchez, quien presidirá la presente Sesión en dicha calidad. 

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: Gracias, Secretario. 

 

Continuando con el punto del Orden del Día en el cual fue ya instalada esta 

Segunda Sesión Ordinaria del Pleno, continuamos con el siguiente punto que 

corresponde a la lectura y aprobación del mismo. 

 

En vista de que éste ha sido enviado de manera previa por el Secretario Técnico, les 

pido a mis colegas que podamos omitir su lectura, preguntando antes si existe 

alguna modificación al respecto. 

 

Yo quisiera hacer uso de la voz en este punto para pedirles que me permitieran 

incorporar un punto cuatro relativo al presupuesto de egresos para el año 2021, así 

como un punto cinco correspondiente al informe de ejecución respecto del PADA 

institucional. 

 

El punto seis correspondiente a la aprobación del Programa PADA para el ejercicio 

2021. 

 

Si estuvieran de acuerdo con mis comentarios, le cedería también el uso de la voz 

al Secretario Técnico del Pleno. 

 



Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada 

Presidenta. 

 

Comisionados, también para solicitarles se pueda retirar del Orden del Día los 

proyectos de resolución de los recursos de revisión 4239, 5226, 5689 y acumulados 

y 5598, ello en virtud de las solicitudes que se realizaron mediante correo 

electrónico a esta Secretaría Técnica. 

 

Por otro lado me permitan listar un punto en el apartado de acuerdos de 

ampliación de plazo para el cumplimiento de las resoluciones relativo a los 

comentarios, discusión y, en su caso, aprobación del acuerdo que determina como 

procedente la solicitud de ampliación de plazo para el cumplimiento de la 

resolución del recurso de revisión 5110 del Ayuntamiento de Atizapán de 

Zaragoza.  

 

Es cuanto, Comisionada Presidenta. 

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: Gracias, Secretario. 

 

Si no hubiera ninguna otra intervención les pediría, por favor, a los integrantes del 

Pleno que pudiéramos aprobar el Orden del Día que se ha mencionado con las 

modificaciones propuestas, levantando la mano. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Presidenta, le 

informo que se aprueba por unanimidad de votos el Orden del Día de la presente 

Sesión, con las modificaciones ya precisadas. 

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: Gracias. 

 

El siguiente punto del Orden del Día corresponde a la aprobación del acta 

INFOEM/ORD/01/2021 de fecha 20 de enero de 2021. 

 

Si están de acuerdo les pido a mis colegas que podamos aprobarla en los términos 

presentados levantando la mano 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Presidenta, le 

informo que se aprueba por unanimidad de votos el acta de fecha 20 de enero de 

2021. 

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: Gracias. 



 

El siguiente punto del Orden del Día corresponde a los comentarios, discusión y, 

en su caso, aprobación hacia el Pleno de este Instituto del Presupuesto de Egresos 

para el Ejercicio 2021, aprobado para este Instituto por la Legislatura del Estado de 

México. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionados, me parece que 

la Comisionada Presidenta tuvo un problema de internet. 

 

Comisionada Eva Abaid Yapur: Esperamos a que se reconecte. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionados. 

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: Una disculpa, se fue la luz en 

mi casa, así es que me conectaré desde el celular. Por lo que pido su comprensión y 

su paciencia para poder estar revisando también vía telefónica los documentos de 

los que haré mención. 

 

Estaba en este momento refiriéndome al acuerdo que será aprobado por los 

integrantes de este Pleno respecto del Presupuesto para el Ejercicio Fiscal 2021, que 

fue aprobado para este Instituto por la legislatura del Estado de México y 

publicado en el Periódico Oficial, Gaceta de Gobierno del Estado de México, el 26 

de enero del presente año, mismo que fue notificado por la Dirección General de 

Planeación y Gasto Público en la misma fecha. 

 

Con lo cual damos cuenta de la notificación para que la Dirección General de 

Administración y Finanzas de este Instituto lleve a cabo el registro correspondiente 

en el sistema que para tal efecto habilita la Secretaría de Finanzas de Gobierno del 

Estado de México. 

 

Si estuvieran de acuerdo los integrantes de este Pleno le pediría, por favor, que 

pudiera darse por presentado este punto toda vez que no tenemos en este 

momento la dispersión por capítulo del gasto, únicamente hacemos de 

conocimiento a los integrantes de este Pleno del presupuesto que ha designado la 

legislatura para este Instituto. 

 

Y si tienen a bien los integrantes del Pleno, lo tendríamos por presentado. 

 



Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Señora Presidenta, le informo 

que se tiene por presentado el Presupuesto de Egresos para el Ejercicio Fiscal 2021 

a que ha hecho referencia. 

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: Gracias. 

 

El siguiente punto del Orden del Día corresponde a la aprobación del Pleno del 

informe del cumplimiento del Programa Anual de Desarrollo Archivístico, PADA, 

2020 de este órgano garante. 

 

Este asunto ha sido previamente analizado y discutido en la comisión respectiva.  

 

Por lo que pregunto a los integrantes del Pleno si estuvieran de acuerdo en que 

pudiera ser aprobado. 

 

Y le pediría al Secretario Técnico que pudiera tomar la votación 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionada 

Presidenta.  

 

Comisionadas y Comisionados, les pregunto el sentido de su voto de manera 

nominal para la aprobación del informe de cumplimiento a que ha hecho 

referencia la Comisionada Presidenta.  

 

Comisionada Eva Abaid. 

 

Comisionada Eva Abaid Yapur: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Luna 

Hernández.   

 

Comisionado José Guadalupe Luna Hernández: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Martínez Cruz. 

 

Comisionado Javier Martínez Cruz: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: A favor.  



 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Presidenta.   

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Presidenta, le 

informo que se aprueba por unanimidad de votos el informe de cumplimiento al 

Programa Anual de Desarrollo Archivístico, PADA, 2020 de este órgano garante. 

 

Es cuanto. 

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: Gracias. 

 

El siguiente punto corresponde a los comentarios, discusión y, en su caso, 

aprobación del Pleno para el Programa Anual de Desarrollo Archivístico, PADA, 

2021 de este órgano garante, mismo programa anual que ha sido presentado en la 

comisión respectiva. 

 

Si no hubiese algún comentario al respecto yo pediría, Secretario, que tomara la 

votación.  

 

No sin antes preguntar nuevamente a los integrantes de este Pleno si alguien desea 

hacer uso de la voz. 

 

De no ser así le pediría, por favor, Secretario, que tomara la votación. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionada 

Presidenta. 

 

Comisionados, les pregunto el sentido de su voto para la aprobación del Programa 

Anual de Desarrollo Archivístico 2021. 

 

Comisionada Eva Abaid. 

 

Comisionada Eva Abaid Yapur: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Luna 

Hernández.   

 

Comisionado José Guadalupe Luna Hernández: A favor.  



 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Martínez Cruz. 

 

Comisionado Javier Martínez Cruz: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: A favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Presidenta.   

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: A favor. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Presidenta, le 

informo que se aprueba por unanimidad de votos el Programa Anual de 

Desarrollo Archivístico, PADA, 2021 de este órgano garante. 

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: Gracias, Secretario. 

 

En este momento hemos llegado al bloque de proyectos no expuestos por los 

integrantes del Pleno. 

 

Por lo que pido, por favor, Secretario, que pueda enunciar los proyectos de 

resolución de los recursos de revisión que serán separados para sus comentarios  

y/o discusión en lo particular. 

 

Al respecto de los demás pueda tomar la votación en bloque, recordándoles que en 

nuestra página institucional pueden encontrar de manera detallada el número del 

recurso de revisión, el Comisionado ponente, el sujeto obligado, el sentido de la 

resolución propuesta. 

 

Y también hacemos un atento recordatorio a todos los sujetos obligados para que 

con base en el artículo 198 de nuestra Ley puedan solicitar una ampliación del 

plazo para el cumplimiento de las resoluciones. 

 

Quiero también hacer una mención especial y hacer una nueva referencia a que no 

somos omisos respecto a la circunstancia que estamos viviendo en el país. Sin 

embargo, por ello es que ponemos a disposición de ustedes la ampliación de plazo 

para el cumplimiento a las resoluciones atendiendo las circunstancias específicas, a 

las circunstancias y necesidades de cada uno de los sujetos obligados. 



 

Por ello vuelvo a repetir que este órgano garante estará atento a las peticiones que 

nos hagan los sujetos obligados para la ampliación de plazo  para el cumplimiento 

de las resoluciones. 

 

Dicho lo anterior le cedo el uso de la voz, Secretario. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada 

Presidenta. 

 

Comisionados, conforme a la instrucción de la Comisionada Presidenta, me 

permito enlistar los proyectos de resolución de los recursos de revisión que se 

encuentran separados de este bloque de proyectos no expuestos por los integrantes 

del Pleno. 

 

Tenemos separados dos proyectos de resolución. El primero de ellos el relativo al 

recurso de revisión 4661 y el 5828, que se discutirán y votarán en lo particular. 

 

Por lo que hace a los demás proyectos de resolución de los recursos de revisión 

listados en este bloque, y en vista de que previamente fue circulado el Orden del 

Día detallando el sujeto obligado y el sentido de la resolución propuesto. Me 

permito solicitar el sentido de su voto de manera nominal para la aprobación de 

los mismos. 

 

Comisionada Eva Abaid. 

 

Comisionada Eva Abaid Yapur: A favor de todos los proyectos, emitiendo voto  

particular en el proyecto 4709, voto particular en el proyecto 5275 y voto particular 

en el proyecto 5569. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada. 

 

Comisionado Luna Hernández.   

 

Comisionado José Guadalupe Luna Hernández: Gracias, muy buenas tardes a 

todas y a todos. 

 

Por lo que corresponde al proyecto de resolución del recurso de revisión 4777 y sus 

acumulados a favor con voto particular por el tratamiento de la información 



disociada en el caso de la relación con servidores públicos del área de seguridad 

pública. 

 

En el 4814 voto particular por la figura de los actos consentidos y su efecto en la 

resolución. 

 

En el caso del 4976 voto particular, considero que ante la petición del recurrente de 

la vista al Órgano Interno de Control tendría que haberse dado la vista o bien 

explicarse las razones por las que no se procedía de esta manera. 

 

En el 5080 voto particular por el tratamiento de la información disociada. 

 

En el caso del 5226, ese se retiró, ya no está en esta agenda. 

 

En el caso del proyecto de resolución del recurso de revisión 5292 voto particular 

por la figura de los actos consentidos. 

 

En el 5356 y sus acumulados voto particular por disociación. 

 

En el 5569 voto particular por disociación. 

 

En el mismo sentido en el 5822 y sus acumulados. Por la misma razón en el 5896. 

 

El resto de los proyectos en los términos originalmente registrados. 

 

Muchas gracias.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias Comisionado.  

 

Únicamente una duda, ¿en el 5348 tendría algún voto particular? 

 

Comisionado José Guadalupe Luna Hernández: Sí, el 5348, el recurso enlistado 

originalmente con el punto número 41 se va hacer un engrose en la resolución, se 

va a adoptar el criterio de la mayoría para clasificar las fotos de servidores públicos 

que no sean mandos medios ni superiores.  

 

Por lo tanto, como ese es un criterio que yo no comparto, haré voto particular.  

 

Gracias. 

 



Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado. 

 

Comisionado Martínez Cruz. 

 

Comisionado Javier Martínez Cruz: Gracias. 

 

A favor de todos los proyectos de este bloque, emitiendo los siguientes votos para 

los siguientes recursos: 

 

Voto particular para el 4777 y sus acumulados. 

 

Voto particular para el 4927 y sus acumulados. 

 

Voto también particular para el 5056.  

 

Para el 5077 y el 5080 también es voto particular. 

 

Voto particular para el 5227, 5279 también es voto particular. 

 

El 5307 voto particular. 

 

Voto particular para el 5356 y sus acumulados. 

 

Voto particular para el 5508. 

 

Voto particular para el 5569. 

 

Voto particular para el 5578. 

 

Para el 5660 voto particular. 

 

Para el 5808 voto particular. 

 

Para el 5817 voto particular. 

 

Para el 5822 y sus acumulados también es voto particular.  

 

Para el 5882 es voto particular. 

 

Para el 5896 también es voto particular. 



 

Para el 5907 es voto particular. 

 

Para el 5920 voto particular. 

 

Y finalmente para el 5943 también es voto particular. 

 

Sería cuanto.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado.  

 

Comisionado Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: Gracias, buenas tardes. 

 

En el caso de los proyectos del bloque estoy a favor de todos ellos, haciendo voto 

particular en el 4709 ya que no se da vista el informe justificado y modifique la 

respuesta. 

 

En el caso del 4777 y acumulados, 5080, 5356 y acumulados, 5569, 5822 y 

acumulados y el 5896 por ordenarse la entrega de la información de elementos 

operativos de forma disociada. 

 

En el caso del 5920 por dar vista a la Dirección Jurídica. Y se hace voto concurrente 

en el mismo sentido en los proyectos 5056, 5077, 5227, 5307, 5508, 5578, 5600, 5817, 

5882, 5907 y 5943. 

 

Y en el caso del 5348 por la determinación de que la fotografía de servidores 

públicos en ciertos casos se clasifica de acuerdo con el nivel jerárquico del servidor 

público, en donde yo difiero del criterio general. 

 

Serían esos mis votos en este caso respecto a este bloque. 

 

Muchas gracias.   

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado. 

 

Comisionada Presidenta.   

 



Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: A favor de todos los 

proyectos, emitiendo voto particular en los acumulados 4927 y subsecuentes, 4993, 

4949, 4957, 4962, 4979 y 5029 referente a la ubicación de los pozos. 

 

También tengo voto particular en el 5080 que tiene que ver con el criterio que he 

sostenido en mi ponencia respecto de los resultados de control de confianza. 

 

Tengo también voto particular en el 5348, no es cierto, ese se va a modificar. Retiro 

lo dicho. 

 

Y tengo también voto en el 5487. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada 

Presidenta. 

 

Comisionada Presidenta, le informo que se aprueban por unanimidad de votos los 

proyectos de resolución de los recursos de revisión listados en este bloque, por lo 

que hace a los votos particulares emitidos por los integrantes del Pleno los mismos 

ya fueron recabados por esta Secretaría Técnica. 

 

Por lo que de no existir inconveniente alguno solicito que en este momento se 

tengan por reproducidos. 

 

Es cuanto, Comisionada Presidenta. 

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: Gracias, Secretario. 

 

Es el turno de los comentarios, discusión y, en su caso, aprobación del proyecto de 

resolución del recurso de revisión 4661, turnado por el Comisionado Luis Gustavo 

Parra Noriega, donde el sujeto obligado es el Sistema Municipal para el Desarrollo 

Integral de la Familia de Naucalpan de Juárez. Y propone revocar la respuesta del 

sujeto obligado. 

 

En este proyecto le cedo el uso de la voz al Comisionado ponente. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: Muchas gracias. 

 

En este caso mediante el oficio número 17 de este año se propone modificar el 

proyecto de resolución ya mencionado, 4661, para agregarse un resolutivo séptimo 



en donde se dará vista a la Dirección de Datos Personales de este Instituto por 

posible tratamiento indebido de datos. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionados, en esa virtud 

les pregunto el sentido de su voto de manera nominal para la aprobación del 

proyecto de resolución del recurso de revisión 4661, conforme a la propuesta de 

modificación a que ha hecho referencia el Comisionado ponente mediante su oficio 

número 17.  

 

Comisionada Eva Abaid. 

 

Comisionada Eva Abaid Yapur: A favor modificado.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Luna 

Hernández.   

 

Comisionado José Guadalupe Luna Hernández: A favor con la modificación 

señalada.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Martínez Cruz. 

 

Comisionado Javier Martínez Cruz: A favor modificado y haciendo voto 

particular precisamente por la modificación. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: A favor modificado, con voto 

particular en este caso por la vista a la Dirección Jurídica.   

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado. 

 

Comisionada Presidenta.   

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: A favor con la modificación. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Presidenta, le 

informo que se aprueba por unanimidad de votos el proyecto de resolución del 

recurso de revisión 4661, con la modificación previamente referida y anunciando 

voto particular el Comisionado Martínez Cruz y el Comisionado Parra Noriega. 

 



Es cuanto, Comisionada Presidenta. 

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: Gracias. 

 

El siguiente punto del Orden del Día corresponde al proyecto de resolución del 

recurso de revisión 5828, presentado por el Comisionado José Guadalupe Luna 

Hernández, donde el sujeto obligado es el Instituto Materno Infantil del Estado de 

México. Y propone modificar la respuesta del sujeto obligado. 

 

En este proyecto tiene uso de la voz el Comisionado ponente. 

 

Comisionado José Guadalupe Luna Hernández: Muchas gracias, Comisionada 

Presidenta. 

 

Un recurso de revisión que seguimos trabajando con los integrantes del Pleno dada 

la necesidad de armonizar por un lado la protección a los datos personales, pero 

por otro lado también propiciar que el acceso a la información permita someter a 

rendición de cuentas las decisiones que los servidores públicos adoptan en el 

ejercicio de sus facultades, competencias y funciones. 

 

Por esa razón al resolutivo segundo, en el inciso a), se complementará la redacción 

originalmente propuesta con lo siguiente: “Y que se encuentre en su posesión”. En 

el acuerdo se deberá incluir de manera precisa el monto del pago realizado o el 

monto de la condonación autorizada. 

 

De igual en el estudio se realizará el engrose con la finalidad de plantear la 

necesidad de realizar la prueba de interés público, de ser el caso, por parte del 

sujeto obligado. 

 

Con esas modificaciones le ruego se someta a la consideración del Pleno. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionados, en esa virtud 

les pregunto el sentido de su voto de manera nominal para la aprobación del 

proyecto de resolución del recurso de revisión 5828, conforme a las propuestas de 

modificación a que ha hecho referencia el Comisionado ponente. 

 

Comisionada Eva Abaid. 

 

Comisionada Eva Abaid Yapur: A favor modificado.  

 



Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Luna 

Hernández.   

 

Comisionado José Guadalupe Luna Hernández: A favor con la modificación 

señalada. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Martínez Cruz. 

 

Comisionado Javier Martínez Cruz: A favor con la precisión que ha señalado el 

Comisionado José Guadalupe Luna Hernández. Y si me permite acompañarlo con 

opinión particular para poder respaldar lo que está solicitando en ese resolutivo 

segundo.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: A favor modificado.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Presidenta.   

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: A favor con las 

modificaciones planteadas.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Presidenta, le 

informo que se aprueba por unanimidad de votos el proyecto de resolución del 

recurso de revisión 5828, con las modificaciones previamente propuestas por el 

Comisionado ponente y anunciando opinión particular el Comisionado Martínez 

Cruz. 

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: Gracias, Secretario. 

 

Con esto hemos agotado ese bloque. 

 

Y es el turno ahora del bloque de negativas de información y desechamiento por 

recurso extemporáneo o anticipado. 

 

En virtud de que se encuentran publicados los recursos pertenecientes a este 

bloque en la página institucional les pediría, por favor, pudiéramos omitir su 

lectura. 

 



Y le pediría al Secretario Técnico pudiera tomar la votación, por supuesto 

preguntando de manera previa a los integrantes del Pleno si alguien desea hacer 

uso de la voz, además del Comisionado Javier Martínez Cruz que ha pedido el uso 

de la palabra. 

 

Adelante, por favor. 

 

Comisionado Javier Martínez Cruz: Gracias, Comisionada Presidenta. 

 

Si se me permite para el caso de este bloque el recurso 5324, se va a proponer una 

modificación, las cuales ya fueron vertidas en el oficio 83 de este año y las siglas de 

mi ponencia, previamente turnado a la Secretaría. 

 

Sería cuanto de mi parte. 

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: Si no hubiera intervención 

alguna, le pediría, por favor, Secretario, que tomara la votación de este bloque. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionada 

Presidenta. 

 

Comisionados, les pregunto el sentido de su voto en relación a los proyectos de 

resolución de los recursos de revisión listados en este bloque de negativas de 

información, tomando en consideración la propuesta de modificación a que ha 

hecho referencia el Comisionado ponente en el proyecto de resolución del recurso 

de revisión 5324 mediante su oficio número 83. 

 

Comisionada Eva Abaid. 

 

Comisionada Eva Abaid Yapur: A favor de todos los proyectos, con la 

modificación al proyecto 5324. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada.  

 

Comisionado Luna Hernández.   

 

Comisionado José Guadalupe Luna Hernández: A favor con la modificación que 

hace mediante el oficio número 83, con las siglas de su ponencia el Comisionado 

Javier Martínez en el recurso de revisión 5324 

 



El resto en los términos originalmente registrados. 

 

Precisamente en este 5324 acompañándole con voto particular por el tratamiento 

disociado de la información.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado.  

 

Comisionado Martínez Cruz. 

 

Comisionado Javier Martínez Cruz: A favor de los proyectos de este bloque, con 

la modificación al recurso 5324 que he señalado, emitiendo voto particular. 

 

Y para los recursos que voy a mencionar a continuación sería en contra con voto 

disidente, sería para el caso del recurso 4649, 4714, 4719, para el 5136, para el 5216, 

para el 5224, para el 5230, lo mismo para el caso del 5564, para el 6016 y sus 

acumulados también es en contra con voto disidente. 

 

Para el 6023 y 6024 en contra con voto disidente. 

 

Y finalmente para el 6057 y 6058 también es en contra con voto disidente.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado.  

 

Comisionado Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: Gracias. 

 

A favor de los proyectos en este bloque, haciendo voto particular en el 5230 y en el 

5324, por favor.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionado. 

 

Comisionada Presidenta.   

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: A favor de todos los 

proyectos del bloque, con la modificación presentada por el Comisionado Javier 

Martínez Cruz.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Gracias, Comisionada 

Presidenta. 



 

Comisionada Presidenta, le informo que por lo que hace a los proyectos de 

resolución de los recursos de revisión 4791, 5188, 5497, 5324, 5542 y 5926, se 

aprueban por unanimidad de votos de los integrantes del Pleno. 

 

Y por lo que hace al 5324, con la modificación previamente propuesta mediante su 

oficio número 83 del Comisionado ponente, en ese mismo voto particular del 

Comisionado Luna Hernández, Comisionado Martínez Cruz y el Comisionado 

Parra Noriega. 

 

Por lo que hace a los demás proyectos de resolución se aprueban por mayoría de 

votos de los integrantes del Pleno, emitiendo voto en contra con voto disidente el 

Comisionado Martínez Cruz. 

 

Y en el 5230 un voto particular del Comisionado Parra Noriega. 

 

Es cuanto, Comisionada Presidenta. 

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: Gracias, Secretario. 

 

Hemos llegado al apartado de acuerdos de ampliación de plazo para el 

cumplimiento de las resoluciones, en el cual se ha listado un asunto. 

 

Le pediría, por favor, Secretario, que tomar la votación de ese asunto. 

 

De manera previa yo quisiera pedir después de que enuncie el asunto que tenemos 

y antes de la votación poder hacer uso de la voz. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Sí, Comisionada Presidenta 

 

Le informo que en este apartado tenemos listado efectivamente un acuerdo de 

ampliación relativo a los comentarios, discusión y, en su caso, aprobación del 

acuerdo que determina como procedente la solicitud de ampliación de plazo para 

el cumplimiento de la resolución del recurso de revisión 5110 del Ayuntamiento de 

Atizapán de Zaragoza. 

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: Gracias, Secretario. 

 



En este momento yo quisiera hacer una precisión respecto de la propuesta que se 

hizo llegar a cada uno de los integrantes de este Pleno, si bien es cierto que fue una 

solicitud que cumple con todas las características para poder ser admitida.  

 

Yo quisiera pedir que, por favor, pudiéramos hacer una modificación para otorgar 

10 días de ampliación al sujeto obligado para el cumplimiento de esta resolución 

en específico, esto derivado de la circunstancia en que nos encontramos y del 

análisis de la documentación solicitada. 

 

Por ello sugiero y pido a los integrantes de este Pleno que me permitan pueda ser 

aprobado con la modificación que estoy haciendo mención. 

 

Muchas gracias. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionados, en esa virtud 

les pregunto el sentido de su voto de manera nominal para la aprobación del 

acuerdo de ampliación de plazo previamente enunciada por la Comisionada 

Presidenta y conforme a la modificación previamente propuesta. 

 

Comisionada Eva Abaid. 

 

Comisionada Eva Abaid Yapur: Con la modificación, a favor de la procedencia. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Luna 

Hernández.   

 

Comisionado José Guadalupe Luna Hernández: Por la procedencia, con la 

modificación que ya se ha señalado.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Martínez Cruz. 

 

Comisionado Javier Martínez Cruz: A favor de la procedencia, con la propuesta 

de modificación que ha señalado la Comisionada Presidenta.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionado Parra Noriega. 

 

Comisionado Luis Gustavo Parra Noriega: A favor de la procedencia, con las 

modificaciones.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Presidenta.   



 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: A favor de la procedencia, 

con la modificación que he planteado.  

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Presidenta, le 

informo que se aprueba por unanimidad de votos el acuerdo que determina como 

procedente la solicitud de ampliación de plazo para el cumplimiento de la 

resolución del recurso de revisión 5110, con la modificación previamente referida. 

 

Es cuanto. 

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: El siguiente punto del Orden 

del Día corresponde al Secretario Técnico de informar sobre el seguimiento de 

acuerdos de este Instituto. 

 

Por favor, Secretario. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Con gusto, Comisionada 

Presidenta 

 

Comisionadas y Comisionados, conforme al seguimiento de acuerdos que lleva 

esta Secretaría Técnica doy cuenta de la existencia de un acuerdo en proceso, el 

cual se encuentra debidamente detallado en la convocatoria correspondiente. 

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: Gracias, Secretario. 

 

Téngase por presentado. 

 

En asuntos generales tenemos listado como único punto la aprobación por parte de 

Pleno de la acumulación de recursos de revisión, ésta ha sido de manera previa 

turnada a cada uno de los integrantes de este Pleno, por lo que pido podamos 

omitir su lectura. Y si están de acuerdo podamos aprobarlo levantando la mano. 

 

Secretario Técnico del Pleno Alexis Tapia Ramírez: Comisionada Presidenta, le 

informo que se aprueba por unanimidad de votos las acumulaciones de los 

recursos de revisión previamente propuestos. 

 

Comisionada Presidenta Zulema Martínez Sánchez: Gracias. 

 



Hemos agotado todos y cada uno de los puntos relacionados en este Orden del 

Día, por lo tanto siendo las 14 horas con 46 minutos de este día 27 de enero de 

2021, damos por concluida la Segunda Sesión Ordinaria de este Pleno. 

 

Gracias, buenas tardes a todas y a todos.  

 

 

- - -0o0- - - 

 

 


